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令和６年１１月定例教育委員会会議録 

 

1. 日 時 令和 6年 11月 25日（月）午後 1時 30分 

2. 開催場所 楢葉町役場 大会議室 

3. 出席委員 早川教育長、宇佐神正道委員、菅野伯恵委員、酒主秀寛委員、 

古市貴之委員 

4. 出席職員 坂本生涯まなび課長、髙木こども園長、渡邉こども課長、遠藤課長補佐、 

林指導主事、手島係長、長谷川主事 

 

教育長 

皆様、こんにちは。 

まずは、ギリシャ訪問ですが小学 6 年生 4 名と随行の猿渡指導主事、政策企画課の山内

課長補佐、そしてこども課の渡邉課長、私の 8 名で無事に行って参りました。大きな怪我

や体調不良者もなく、無事にミッションを終えることができました。詳細については後程

こども課長より説明がありますが、参加した児童たちはギリシャ訪問に向けて約 3 ヶ月前

から事前学習を行いました。実際現地では、ギリシャの人々と交流し文化や歴史、同世代

の考え方に触れ、大きく成長した貴重な 1 週間を送ることができたと感じております。こ

の経験が今後の人生や将来の選択に活かされることを望んでおります。 

それでは本日の会議を開きます。只今の出席数は 5 名であります。定足数に達しており

ますので令和 6年 11月楢葉町教育委員会定例会を開会いたします。議事日程はお手元に配

布してあるとおりでございます。「日程第 1 会議録署名人の指名について」ですが、菅野

委員と古市委員を指名したいと思いますがご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

教育長 

会議録調整人にはこども課の長谷川美咲さんを指定いたします。次に「日程第 2 会期の

決定について」ですが、会期は本日 1日限りということでご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

教育長 

それでは会期は本日 1日限りといたします。次に「日程第 3 会議録の承認について」で

すが、こども課長に説明をお願いいたします。 

 

こども課長 

令和 6年 10月の定例教育委員会会議録を配布しました。お気づきの点がございましたら
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お願いしたいと思います。 

 

教育長 

こども課長より会議録の内容について説明がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、令和 6年 10月楢葉町教育委員会定例会会議録は原案のとおり承認と

させていただきます。続きまして、「日程第 4 報告事項」に入ります。「教育長一般経過報

告について」から報告させていただきます。 

< 教育長一般経過報告について説明 > 

以上の報告内容について皆様からご質問等ございますか。 

 

酒主委員 

11月 9日の町政懇談会では教育委員会部局への質疑はありましたか。 

 

こども課長 

教育委員会部局への質問はございませんでした。町政懇談会の出席者は 20名にも満たな

かったです。交通面や自宅廻りの害虫駆除の継続願いが主でした。1件だけ、駅前に住んで

いる方が放課後デイサービスを使用したいと話がありましたが、こちらは保健福祉課から

事業者が楢葉町に来町可能か等を含め確認することとなりました。 

 

教育長 

その他、いかがでしょうか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので「教育長一般経過報告について」は以上といたします。次に、こども

課から報告をお願いいたします。 

 

こども課長 

< 11 月 15 日実施の入札結果について、小学校 12 月の行事について、中学校 12 月の行

事について、令和 6 年度楢葉町ギリシャ共和国訪問交流事業について、職員の服装につい

て報告 > 

 

手島係長 

< 令和 6年度 第 53回 福島県中学生新人卓球大会について報告 > 
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こども課長 

前回の会議の中で宇佐神委員から、教育委員が委員として携わって策定する計画がある

かとのご質問がありましたが、町の町政振興計画の中に出てくる主な関連計画があります。

これだけではありませんが、主な計画を示すと別添の通りとなります。記載の計画の中で

教育委員として委員会に出席し策定するのはありません。ただ、教育長が当て職で委員に

なっているものはあります。 

 

教育長 

こども課から報告がありましたが、皆様から何かございますか。 

 

菅野委員 

ギリシャ訪問お疲れ様でした。先月、古市委員より質問がありましたが、引率が男性の

みのため添乗員や現地通訳者を女性にしたとのことですが、今回参加の児童は年齢的にデ

リケートな時期でした。可能であれば町から女性職員や保健師が同行できれば良いと思い

ました。今回は何事もなく遂行し安心しましたが、ギリシャ滞在期間中は心配していまし

た。今後行かれる場合は、そういったことも考慮した方が良いと思います。また、ギリシ

ャに行った児童が 1週間休んだ分の授業内容へのフォロー等は学校で対応するのですか。 

 

教育長 

学校に確認しますが、児童同士でノートを見せ合う程度かと思います。通常ですと、授

業中、時間があった時に個別でここまでやること、このようにやる等といった指導は常に

行っています。 

また、ギリシャ滞在中、児童たちには自由に部屋などから出ないように言っておりまし

た。トイレに行くときは添乗員か現地通訳者が必ず付き添っていました。他にはございま

すか。 

 

宇佐神委員 

今回はギリシャ訪問が小学生であったため、11 月の時期に開催できたと思います。中学

生は時期的に難しいので参加希望する生徒がいなかったと思いました。前回お伺いした際

に、こういった訪問はオリンピック開催時期と同じ 4 年に 1 回行う予定であるとのことで

したので、おそらく次は 4 年後に開催されると思います。次回開催する際は、中学生も参

加できるよう時期的な面も考慮した方が良いと思います。今回の訪問は、報告を聞いて大

変すばらしい研修になったと感じました。 

 

教育長 

ありがとうございます。日程の時期も含め検討します。他にございますでしょうか。 
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古市委員 

ギリシャ訪問、お疲れ様でした。12月 15日の報告会に参加できればと思います。 

一点、部活動で卓球大会の話が出ましたが、現在生徒数が少なく全ての部活動の再開が

難しい中で、楢葉中学校の部活動は何部があり何割入部している状況ですか。 

 

手島係長 

バドミントン部と卓球部、総合文化部です。入部数は、8割くらいかと思います。 

 

古市委員 

総合文化部はどんな活動をしているのですか。 

 

教育長 

運動を得意としない生徒、もしくは集団で運動するのが苦手な生徒が集まっている部活

です。活動内容は、美術作品の作成やコンピューター関係をやってみたり、外の花壇の修

繕等、活動内容は子どもたちの発想を活かしています。例えば、夏に収穫した野菜や果物

を使って何かを作る等行っております。以前、部活動入部は強制でしたが、一昨年度から

強制しておりません。しかし、現時点でどの部活には入部している状況です。入部率は 100％

ではないかと思っています。 

その他ございますか。 

 

菅野委員 

ゆずり葉祭の時に総合文化部の活動を拝見しましたが、大人でも思いつかないようなこ

とも提示してとても素晴らしいと思いました。 

 

教育長 

ありがとうございます。別件ですが、小学校は 12月 2日に振替休業日となっていますが、

中学校も今週土曜日がふるさと創造学サミットなので休業日になると思います。 

その他ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、次に生涯まなび課から報告をお願いいたします。 

 

生涯まなび課係長 

< 連携ミュージアムについて、第 2回楢葉学＠ならはについて、令和 6年度第 3回楢葉

町図書室事業「落語と読み聞かせ」について、第 7回東大教室＠楢葉について、楢葉町ス

ポーツ協会事業について報告 > 
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教育長 

生涯まなび課から報告がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、次にあおぞらこども園から報告をお願いいたします。 

 

こども園長 

< 園児数、行事報告、行事予定、子育て支援センター事業報告、園児の様子について報

告 > 

 

教育長 

あおぞらこども園から報告がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

菅野委員 

ならは農福フェスの天神太鼓を見に来た保護者の中に、ご高齢の方がいました。町内に

住んでいないが孫が太鼓叩くからと田村市から来たとのことです。遠くから来た甲斐があ

りましたとお話しされていました。 

 

こども園長 

今まで練習した中で、本番が一番良かったです。 

 

教育長 

他にございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、報告事項については以上といたします。続きまして、「日程第 6 そ

の他」に入ります。別紙や添付資料で追加内容等ありましたらご説明をお願いいたします。 

私の方からですが、ふるさと創造学サミットについて、11月 30日にふたば未来学園で行

います。時間は 9時 30分から 14時 10分までです。双葉郡の教育復興ビジョンの行事とし

て一番大きな活動となります。双葉郡 8 町村の小中高校生のこれまで取り組んできたふる

さと創造学に関する発表と、それを聞いて交流活動、意見交換会を行います。タイムテー

ブルが掲載されていますが、各教室約 20分毎に 3回にかけて発表します。教室が違うと隣

町の発表を見ることもできます。教育委員の皆様にも、可能であれば参加していただけれ

ば幸いです。ただこちらは申込制になっております。会場が狭い関係もあり保護者や一般

の方は入れませんが、委員の皆様は承諾いただいていますので、参加希望の場合は本日か
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明日の午前中までに教育委員会まで連絡ください。後日、一部抜粋したオンライン配信が

ありますので、参加できない場合は URLをお知らせいたします。ふるさと創造学サミット

については以上です。 

他にございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

委員の皆様からその他でございますかでしょうか。 

 

菅野委員 

ふたば支援学校について、地域内にあるからと思いますが上井出地区では来月に入って

内覧する予定があります。教育委員会では内覧する予定はありますか。 

 

こども課長 

こども課や教育委員で内覧したい旨は伝えていますが回答が来ていません。可能であれ

ば開校前に見たいと思っていますので、再度確認します。 

 

教育長 

1 月 22 日の落成式終了後に内覧できればという話でしたが、開校前に内覧可能か後日確

認します。他にございますでしょうか。 

 

古市委員 

二点あります。 

まず一点、教育委員でありながら行事等に参加できず申し訳ございません。基本的には

教育委員は策定委員になっていませんが、あくまでも教育委員の中での議論や意見が反映

されていく認識でよろしいでしょうか。 

 

こども課長 

はい。その通りです。 

 

古市委員 

ありがとうございます。もう一点、支援学校の開校についてですが、県立と町立の違い

がありハードルはありますが、地域の方を巻き込んだ交流事業等あれば素敵だと思いまし

た。以前は乳しぼり体験を実施していたとのことですので、小学校や支援学校で体験でき

れば良いと思いました。何でも良いので地域交流事業を提案できればと思いました。 

 

こども課長 

策定につきましては、定例教育委員会の中で出た議決や普段いただいているご意見を
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我々が代弁する形をとらせていただいています。 

また、乳しぼりをお願いした牧場は、震災後さらにきれいに整備されております。私も

面識ありますので、小中学校などに話してみたいと思います。 

 

こども園長 

こども教室のネイチャーサタデーの中で行ったものでは、県内の酪農家が実際に小学校

に牛を連れてきて乳しぼりをしたことがあります。様々な場所に出向くようです。 

 

教育長 

今までも支援学級同士の交流活動はありました。こちらから四倉の学校に行ったりして

いました。今後も発展していければと思います。 

 

林指導主事 

特別支援学級の子が同じ学年の普通クラスに入り 1 日過ごすというような取組を促進す

るように県の教育委員会から指導があります。交流という形がふさわしいか分かりません

が、一緒に進めていっています。 

 

教育長 

ありがとうございます。その他ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

では、次回の開催日程について事務局よりお願いいたします。 

 

こども課長 

次回の定例会議は 12月 23日（月）の 10時 30分から役場 3階大会議室で行います。 

 

教育長 

それでは以上をもちまして令和 6 年 11 月楢葉町教育委員会定例会議を閉会いたします。

ありがとうございました。 

 

午後 2時 24分閉会 

 

令和 6年 11月 25日 

 

議事録署名人   菅野 伯恵 

 

議事録署名人   古市 貴之 
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会議録調整人   長谷川 美咲 


